

# 嫁接“鲁蟠1号” 促进冬枣产业发展

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 4月19日,在沾化区黄升镇杨家村“启航”沾化冬枣合作社示范园的冬枣大棚里,合作社理事长李凤昌带领几名枣农正在嫁接沾化冬枣新品种“鲁蟠1号”,现场一片繁忙景象。

据了解,“鲁蟠1号”是黄升镇枣农纪秀梅2010年发现的新品种,经过培育2012年长了6颗冬枣,这种冬枣熟的更晚,肉汁丰富,口感更好,于是在2013年以“沾冬2号”为母体嫁接了5棵冬枣树,经过10多年精心培育,目前已经发展到3亩300多棵,亩稳产2000斤左右。为了保护新品种,纪秀梅投入资金为冬枣大棚建设了防护网,安装了监控系统。2024年,为了全区冬枣产业发展,纪秀梅开始将新品种“鲁蟠1号”在全区推广发展,本镇杨家村“启航”冬枣示范园率先进行嫁接。



## 消防宣讲进幼儿园 让安全一路“童”行

□通讯员 王红  
通讯员 刘恺柴鹏  
孟强

晚报讯 4月22日,滨州经济技术开发区消防救援大队到滨州市实验幼儿园开展宣传培训。

培训过程中,宣讲员结合幼儿园孩子年龄小,自救防范能力差等特点,采取

“有奖问答”的互动形式,引导小朋友们对消防知识的掌握度,并用通俗易懂、风趣幽默的语言为孩子们生动的讲解了火灾的危害、发生火灾后如何报警、如何火场逃生等消防基础常识。

随后,全体师生在宣传人员的带领下开展逃生演练,进一步提高了全体教职工的防火意识,增强了自我

保护的本领。参训人员表示,将以此培训为契机,进一步增强筑牢消防安全防线,认真落实消防安全各项规定,积极参与消防安全检查,认真查找身边的消防安全隐患,持续参加消防安全学习教育。

此次活动,通过寓教于乐的形式为老师和小朋友们普及了消防知识。

## 滨州市消防救援支队组织全市移动公司开展消防安全培训演练活动

□晚报记者 王红  
通讯员 赵越 王坤月  
郝敏

晚报讯 4月24日,滨州市消防救援支队走进中国移动通信集团有限公司滨州分公司开展消防安全培训活动,各区县分公司视频参会,共计200余人参加此次培训。

培训中,滨州市消防救援支队宣传人员结合近年来发生的典型火灾案例,用通俗易懂的语言向参训员工讲解了火灾的危害,科普了日常生活中如何检查和整改火灾隐患、发生火灾时如何正确报警、怎样组织人员扑救初起火灾、火场中如何逃生自救等知识。同时,消防宣传人员向参训人员重点介绍了营业性场所火灾事故的主要特征,讲解了社会单位“四个能力”知识等内容,特别是对灭火器的使用方法、种类、扑救对象和注意事项作了详细的说明,对室内消火栓使用和维护以及应急指示标志



和紧急疏散进行现场讲解,并对参训人员提出的问题进行了逐一解答。

随后,消防宣传人员组织参训员工来到室外,详细讲解灭火器的正确使用方法及注意事项,并进行了现场演示。参训员工逐一上前,开展灭火器扑灭实操演练,进一步增强演练的互动实效

性。员工们表示,此次培训贴近工作生活,受益匪浅,既学到了很多实用的消防知识,也提升了消防安全意识。

此次培训,强化了单位消防安全管理工作的责任意识,切实提高了单位员工的消防安全素质,有效推动落实火灾防控主体责任。

## 民进滨州市委会 专题研究反映社情民意信息工作

□通讯员 郑晓晨 周赋斌

晚报滨州讯 4月19日,民进滨州市委会召开2024年参政议政专项工作会议,专题研究反映社情民意信息工作。市政协副主席、民进市委会主委刘庆敖出席会议并讲话。

会议讨论并确定了市委会2024年参政议政工作方案和社情民意信息报送要求,通报了第一季度市政协社情民意信息上报和采用情况,对第二季度社情民意信息工作进行了具体安排部署。

刘庆敖指出,要提高政治站位,把中央、省、市各级的最新工作部署作为参政履职、建言献策的主攻方向;要紧紧围绕全市中

心工作,深入调查研究,切实把情况摸清、问题找准、对策提实;要发挥会员的界别优势,不断拓宽信息渠道,把握信息工作规律,努力实现社情民意信息量质齐升。

刘庆敖要求,要进一步完善信息考核工作机制,充分调动资源力量,发挥参政议政小组成员和骨干会员的带头作用,以重点问题的突破和难点问题的解决,推动参政议政工作高质量提升。同时,要结合年度调研选题意向和思路,努力形成一批有特色、有深度、高质量的调研课题,为加快推进品质滨州建设、谱写中国式现代化最美滨州篇章贡献民进力量。

## 民进滨州市委会 召开参政议政专项工作会议

□通讯员 郑晓晨 周赋斌

晚报滨州讯 4月19日,民进滨州市委会召开2024年参政议政专项工作会议。市政协副主席、民进市委会主委刘庆敖出席会议并讲话。

会议讨论并确定了市委会参政议政工作方案和社情民意信息报送要求,通报了市委会第一季度参政议政信息上报和采用情况,并对各参政议政小组社情民意信息工作进行了具体安排部署。

刘庆敖指出,要提高政治站位,把中央、省、市各级的最新工作部署作为参政履职、建言献策的主攻方向;要紧紧围绕全市中

心工作,深入调查研究,切实把情况摸清、问题找准、对策提实;要发挥会员的界别优势,不断拓宽信息渠道,把握信息工作规律,努力实现社情民意信息量质齐升。

刘庆敖要求,要进一步完善信息考核工作机制,充分调动资源力量,发挥参政议政小组成员和骨干会员的带头作用,以重点问题的突破和难点问题的解决,推动参政议政工作高质量提升。同时,要结合年度调研选题意向和思路,努力形成一批有特色、有深度、高质量的调研课题,为加快推进品质滨州建设、谱写中国式现代化最美滨州篇章贡献民进力量。